
Vážení učitelé náboženství, vážení skautští vedoucí a všichni, kdo pracujete s dětmi

a vychováváte je!

Nabízíme vám ucelený program výchovy dětí k misijní činnosti a solidaritě s chudými.
Původně byl koncipován jako příprava dětí na první národní misijní kongres dětí
uskutečněný 29. září 2001 ve Špindlerově Mlýně. Ukázalo se však, že jeho zaměření je
obecnější a širší a lze podle něj vychovávat děti v misijním duchu v kterémkoliv roce.

Program vychází z těchto bodů:
• Úkolem Papežských misijních děl (dále PMD) je napomáhat rozvoji misijní činnosti

jak u nás doma, tak ve světě. Cílem není založit nové hnutí, ale podpora misijního
ducha již stávajících aktivit a církevních struktur. Lidi, kteří v tom chtějí být aktivně
nápomocni, sdružují PMD v Misijním klubu, Misijním klubku, Misijní růži či
Sponzoru misií a má s nimi pravidelný písemný nebo osobní kontakt.

• Program vznikl v roce 2001. Tento rok byl prvním rokem nového tisíciletí a nového
století. Jevilo se jako ideální příležitost předložit program, který bude napomáhat
rozvoji takových hodnot ve společnosti, jakými jsou stejná důstojnost všech lidí na
celém světě a vzájemná láska vyjádřená solidaritou, smyslem pro
spravedlnost a nezištnou službou. Bez těchto hodnot nemůže lidstvo udržet život
na této zemi. Bez aktivního přispění k tomuto úsilí nesplní církev své poslání.

• Hlavní metodou Misijních děl je "pohyb" směrem k těm, ke kterým jsem poslán.
• Obracíme se na vás, kdo pravidelně pracujete s určitou skupinou dětí. Je to proto, že

PMD nemají tým placených pracovníků, kteří by mohli získávat děti "pro další
aktivitu". Na druhou stranu chceme metodicky pomoci vnášet do různých setkání
s dětmi prvky, které povedou děti k zájmu o dění ve světě a v církvi, ke konkrétní
solidaritě se slabšími a budou v nich rozvíjet misijního ducha.

• Program nechce narušit osnovy výuky náboženství ani hlavní náplň oddílových či
jiných schůzek, ale spíše inspirovat k zahrnutí oněch misijních prvků.

• Program Papežského misijního díla dětí (dále PMDD) jsme nazvali MOST. Most
spojuje dva břehy, pomáhá překonávat propasti. Naše činnost chce stavět mosty
mezi lidmi různých ras a národů, mezi lidmi bohatými a chudými, mezi lidmi
různého vyznání. Podmínka je jediná - chtít se přiblížit k druhému, mně neznámému
člověku, poznat ho, komunikovat s ním. Proto zveme všechny děti, které mají rády
společnost, rády poznávají druhé lidi a jsou ochotny jim i pomoci. Prostředky ke
stavění mostů máme čtyři: Modlitbu, Obětní dar (sebezápor, dobrý skutek, finanční
dar), Službu (tj. konkrétní pomoc bez nároku na odměnu) a Tvořivost (nikdo mi
nemůže dát přesný návod, co mám dělat, je třeba se dobře dívat a přemýšlet...).

• Cílem programu je výchova dětí ke "stavění mostů" mezi lidmi i národy. Tuto
myšlenku můžeme s dětmi celoročně znázorňovat: děti získají za každou aktivitu,
které se zúčastní, právo na vlastní výrobu cihly (namalovanou a vystřiženou z papíru,
vytvořenou z krabičky od zápalek, z moduritu, keramické hlíny apod.) Z cihel budou
symbolicky celý rok "stavět" velký společný most (lepit na velkou plochu nebo
skládat trojrozměrnou dekoraci). Využít lze také barevných kartiček Kintuadi, které
jsou k dostání v centru PMD.


